

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 48 (1320).

ЧЕТВЕРГ, 27 июня 1957 года.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Сорокалетию Октября — достойную встречу

Они держат первенство



которая изготовила за смену 16,38 кубометра сборного железобетона и бетона при норме 12,5 кубометров. Заслуга прежде всего в этом всего коллектива, который трудился не покладая рук. Но особенно славится своим добросовестным отношением к делу Борис Васильевич Колесников. Год назад он работал подрамником на лесопилке, а сейчас уже освоил специальность бетонщика.

Хорошая молва идет о бригаде арматурщиков М. М. Николаева. Дружная и сплоченная, она всегда перевыполняет задание. Первенство в соревновании здесь держит Т. П. Усова.

А. ХАЛИНА.

На снимке: бетонщик Б. В. Колесников и арматурщица Т. П. Усова за работой.

Фото В. Наушанова.



Итоги соревнования

Как всегда на последнем заседании построечного комитета стройуправления № 774 было много жарких споров при присуждении первенства в социалистическом соревновании строительным участкам, бригадам, звеньям.

Обсуждали с пристрастием, учитывая все стороны трудовой деятельности того или иного коллектива. Звание лучших получили те, кто в течение месяца упорно добивался лучших показателей, систематически перевыполняя задание в полтора—два раза, давал хорошее качество, экономил строительные материалы.

Постройком постановил присудить первые места с вручением переходящих вымпелов бригадам: плотников тов. Копытова, каменщиков тов. Колова, плиточников тов. Тронникова, штукатуров тов. Криничко, маляров тов. Бондаревского, столяров тов. Мешкова, землекопов тов. Кокшарова, разнорабочих тов. Тютеревой, звеньям: стекольщиков тов. Ашкинадзе, асфальтировщиков тов. Мацукова, лепщиков тов. Арискина, путейцев тов. Макаревича, кузнецов тов. Душанко.

Первое место среди строительных участков присуждено коллективу отделочников, которым руководит тов. Дмитриев. Задание месяца отделочники выполнили на 124 проц., производительность труда составила 147 проц. Этому коллективу вручено переходящее Красное знамя управления.

Звание лучшего прораба завоевал тов. Безубов, лучшего токаря — тов. Капарулин, электрика — тов. Кривицкий.

А. БАРЕШКО,
председатель стройкома.

Первая в мире атомная электростанция

(К 3-й годовщине со дня пуска)

27 июня 1954 г. в Советском Союзе была введена в эксплуатацию первая в мире атомная электростанция, пуск которой явился серьезным вкладом нашей страны в дело использования атомной энергии в мирных целях.

Исследование строения атома и освобождение его энергии является величайшим достижением современной научной мысли. Атомная энергия и радиоактивные вещества находят все большее применение в промышленности, сельском хозяйстве, медицине, химии и пр.

В Директивах по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР XX съезд КПСС дал руководящие указания по развитию атомной энергетики и применению радиоактивных элементов в народном хозяйстве, подчеркнув их большое значение. Съезд наметил величественную программу строительства атомных электростанций общей мощностью в 2—2,5 млн. киловатт. Планируется применение атомной энергии на транспорте (так уже в 1958 г. должен быть построен первый советский ледокол с атомным двигателем).

Применение атомной энергии в народном хозяйстве призвано совершить настоящий переворот в жизни человеческого общества. Однако агрессивные круги ряда капиталистических государств, и прежде всего США, сделали это научное открытие орудием пресловутой политики «с позиции силы». В США тратятся огромные средства на создание различных видов атомного вооружения. Американская печать заполнена сообщениями об испытании новых видов атомного и водородного оружия, подводных лодок с атомными двигателями и т. п.

Во всем мире все сильнее звучат протесты против испытаний атомных и водородных бомб, все сильнее поднимается голос народа за запрещение ядерного оружия. Советский Союз, последовательно проводя политику мирного сосуществования, стоит за запрещение и уничтожение запасов атомного и термоядерного оружия, а также других средств массового уничтожения людей. Опыт своей работы по мирному использованию атомной энергии Советский Союз бескорыстно передает другим странам, чтобы поставить энергию атома на службу делу мира и прогресса.

Коммунисты обсуждают работу управления

Активно прошло партийное собрание в управлении № 766. Оно обсудило вопрос о причинах отставания строительных работ в управлении. С докладом выступил начальник управления тов. Попов. Отметив ряд недостатков в материально-техническом снабжении и неудовлетворительной помощи со стороны руководства треста, докладчик остановился и на внутренних неполадках. В частности, он отметил неудовлетворительную организацию труда на некоторых стройках.

На низком уровне стоит в коллективе и трудовая дисциплина. Так, в бригаде штукатуров, которой руководил тов. Мокронос, были прогулы, массовые преждевременные уходы с работы. Пришлось бригадира отстранить от руководства.

Отдельные комсомольцы, как Волков, Ананенков, не показывают примера. Они пьянствуют. Нарушают трудовую дисциплину также рабочие Фадеев, Орел.

Выступивший в прениях нормировщик тов. Краснов резко

критиковал начальника третьего участка тов. Камардинова. На стройках этого участка плохо организовано хранение строительных материалов, особенно железобетонных плит. На участке никто не следит за выгрузкой кирпича, в результате 30—40 процентов его ломается, идет в отвал. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с выгрузкой на 39-квартирном доме.

В прениях выступили также тт. Гризлов, Клевакин, Колосов, высказавшие много претензий в адрес руководителей треста, в частности тт. Бушкова, Сидорова, Садовникова, Костина, которые не бывают на стройках управления, не знают положения дел и не оказывают практической помощи. Никто из них даже не явился на открытое партийное собрание, хотя коммунисты их приглашали и вручали даже пригласительные билеты.

А. МАРТЫНОВ,
секретарь партийной организации.

СОРЕВНУЯСЬ в честь 40-й годовщины Великого Октября, рабочие бетоноарматурного завода № 3 взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Передовая бригада бетонщиков, возглавляемая А. П. Барсуковым, дала слово довести выпуск железобетона и бетона до 300 кубометров в месяц.

Слово бетонщиков не расходится с делом. Изготавливая кольца коллектора, промышленные и жилищные панели, фундаментные блоки, бригада за счет уплотнения рабочего дня и правильного ведения технологического процесса добилась выполнения норм выработки до 170—180 процентов.

На днях на заводе была вывешена «молния». Она приветствовала бригаду тов. Барсукова,

бункеров в складе инертных. Это облегчило труд рабочих и повысило их производительность.

Инициатива, помноженная на опыт

Тов. Киселев сделал также подключение емкости с запасом воды, переделал отопление бетонного корпуса и т. д.

В дни социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября активность в труде тов. Киселева становится еще больше.

М. ТАУГЕР,
механик завода.

Б. РОСТИЛОВ,
мастер стройуправления.

Дело за подсобными предприятиями

У советских строителей стало хорошей традицией встречать каждый праздник успехами в труде. Наш коллектив решил к 40-й годовщине Великого Октября выложить все пять этажей 67-квартирного дома. Каждый горит желанием выполнить это социалистическое обязательство. Хорошо работает комплексная бригада тов. Григорьева, которая развернула полным фронтом кладку первого этажа. Каменщики стремятся улучшить свои показатели, перевыполнить нормы. Но

многое зависит не от них. Подчасную сдерживают нашу работу подсобные предприятия, которые не обеспечивают пиломатериалом для опалубки колонн, а также панелями для перекрытий.

Да и наш растворный узел работает неудовлетворительно. Он никак не может обеспечить все стройки необходимым количеством раствора. В результате каменщики простаивают каждый день два — три часа.

Б. РОСТИЛОВ,
мастер стройуправления.

Больше внимания задельным участкам

Коллектив второго участка управления № 755 ведет строительство трех задельных объектов — 123, 110-и 80-квартирных домов. Первые два из них строятся по улице имени Якова Свердлова и 80-квартирный дом — по улице имени Бажова.

Строительство приходится вести в сложных условиях, особенно на 123-квартирном доме. Во-первых, земляные работы здесь производятся в грунте, сильно насыщенном водой. Во-вторых, усложняет дело то, что по проекту на строительной площадке должно быть два башенных крана, а на сегодняшний день установлен только один, который не обеспечивает монтажа фундаментных блоков по всему периметру здания. К тому же, он часто выходит из строя по вине работников строймеханизации управления № 8, которые небрежно относятся к работе. И, в-третьих, это, пожалуй, самое основное, строительный участок

недостаточно обеспечивается материалами.

Особенно плохо обстоит дело с раствором, который доставляется с большими перебоями. 21 июня, например, первую машину вяжущего материала подали вместо восьми часов подвешенной, вторая машина также пришла с запозданием на два часа. Нередко раствор привозят перед окончанием смены и употребить его в дело мы не успеваем.

Сейчас нужно устанавливать леса, но нет прогонов, пальцев, щитов настила. Аналогичное положение и на других задельных участках. На 110-квартирном доме вот уже месяц как вырыт котлован, но мы здесь не можем начать монтаж фундаментных блоков из-за отсутствия вертикального транспорта, а грунт начал уже оседать.

Но особенно тяжелое положение создается на строительстве котельной. Согласно графика, она должна быть пущена в эксплуатацию 5 октября. Строители

должны были к 1 июля произвести устройство рабочей площадки вокруг котлов, но справились с заданием на 16 дней позднее, потому что несвоевременно получили перекрытия. Надо отметить, что управление № 774 передало нам строительство котельной с большими недоделками. До сего времени, например, строители этого управления не разобрали леса и опалубку, которая мешает монтажу котлов. А выступающие пояски на железобетонных колоннах не проармированы, вследствие чего задерживается монтаж сборных железобетонных плит. Выкопанный котлован для установки фундаментов под оборудование дымососов не соответствует проектным данным.

Руководителям строительного управления № 755 и треста нужно больше уделять внимания задельным участкам и помочь нам ликвидировать отставание.

А. ПИЛИПЕНКО,
начальник участка.



Рюкзак за плечи и в поход



Золотая пора

Лето — в разгаре. В продолжение мая и первой половины июня стояла теплая сухая погода и только сейчас начинают выпадать кратковременные дожди. Однако это не является помехой для отдыха рабочих после трудовой недели.

В субботу, а также с утра в воскресенье можно наблюдать, как тысячи свердловчан пешком, на машинах и электричках с удочками, спортивными играми и корзинками с провизией направляются в близлежащие леса, ведемые, чтобы хорошо отдохнуть, загореть, повеселиться на лоне природы, которой богата наша Свердловская область.

Многочисленные массовки, проводимые на Балтуме, озере Шарташ, Калиновке!

Среди отдыхающих в прошлое воскресенье

можно было встретить и железнодорожников. Начальник депо тов. Стебеньков выезжал на Балтым со своей семьей на собственном «Москвиче». На Калиновке отдыхал крановщик Ваганов, а на озере Шарташ — сцепщик Шарипов со своей семьей.

Машинист тов. Яргин — заядлый рыболов-любитель. Он в свободное время не расстается с рыболовной снастью.

Лесной аромат, вода, а сколько впечатлений, веселья приносит воскресный день для отдыхающих, сколько прибавляет он сил, здоровья для еще более мощного подъема наших производственных сил!

Хорошо отдохнул — легко работать.

В. ВИЛЬК, председатель цехнома железнодорожного цеха.

На Калиновке

В такой жаркий летний день никак не сиделось дома. Поэтому и решили мы пойти всей семьей в лес, к воде — на Калиновку.

А пришли туда и с удовольствием увидели, как неизнаваемо изменилось это излюбленное трудящимися Куйбышевского района место отдыха. Сейчас здесь оборудованы волейбольная и танцевальная площадки, построены киоски для буфетов, купальня.

В лесу было очень много народа. Встретил я и немало товарищей по работе.

Отдыхая на лоне природы, мы прослушали концерты, а молодежь танцевала под духовой оркестр.

Даже прошедший во второй половине дня сильный дождь не испортил настроения. И хотя мы промокли, впечатление от прогулки осталось хорошим.

Мы решили, что все воскресные летние дни будем проводить всей семьей в лесу.

Н. РАДИО, бригадир арматурщиков.

А где самостоятельность, инициатива комсомольцев?

— Как вы организуете летний отдых молодежи? — с таким вопросом обратились мы к секретарю комитета ВЛКСМ стройуправления № 753 тов. Кириллову.

— Пока никак, — последовал ответ. И тов. Кириллов рассказал, что намечается летняя спартакиада, а юноши и девушки управления не занимаются спортом и подготовки никакой не ведут.

— Нет физкультурной формы, — оправдывается комсомольский вожак.

Из разговора выясняется далее, что комитет ВЛКСМ не намечает никаких интересных мероприятий на летний сезон.

И никак не проснутся комсомольцы от зимней спячки, а выходные дни проводят кому как вздумается. Можно было устроить туристский поход, но и тут тов. Кириллов нашел причину: нет палаток.

А где самостоятельность, инициатива молодежи? Разве нельзя сделать коллективную прогулку в лес, организовать на лужайке массовые игры, позаторать? Да мало ли других форм отдыха, для которых не потребуется ни палаток, ни спортивных форм.

А. СМЕРНЫХ.

Хорошо провели время

В выходной день молодежь нашего общежития встала рано. Еще накануне договорились о том, кто и как проведет воскресенье.

Многие юноши и девушки решили пойти на фестиваль в Центральный парк культуры и отдыха имени Маяковского. Некоторые отправились на Калиновские разрезы. Я с 15 молодыми рабочими пошел на озеро Шарташ. С нами ходил плотник стройуправления № 755 тов. Максимов, разнорабочий этого управления тов. Оликов, шофер тов. Черников и другие.

Было очень жарко, и мы долго купались, загорали, любовались природой.

В. КУПЕРШАК, воспитатель.

На словах и на деле

В первых числах июня юноши и девушки, живущие в общежитиях квартала «А», были свидетелями такого факта.

Секретарь комитета ВЛКСМ треста тов. Сафронов и инструктор физкультуры объединенного построеного комитета тов. Мальцев осматривали спортивную площадку. А затем состоялся разговор. И чего только они не наобещали! И баскетбольную, и городскую площадку организовать, и выделить штангу для спортсменов.

Но проходили дни, а обещания остались обещаниями.

Безусловно, часть работ могла бы сделать сама молодежь, но ей нужен квалифицированный совет.

А. ЛОПАТИНА, воспитатель.

В путь на велосипеде

Самое мое любимое занятие — спорт. Этим летом я занимаюсь в велосипедной секции. Посещаю занятия также Юрий Глазков и Геннадий Коротких. Три раза в неделю после рабочего дня мы собираемся на Зеленом городке и едем тренироваться. Обычно наш маршрут таков: Зеленый городок — Пышминский тракт — Балтым — Зеленый городок.

Первые дни мы чувствовали себя неважно: уставали после двадцатикилометровой пути.

Сейчас этого нет. Каждая последующая тренировка дает хорошие результаты, укрепляет организм. И тренировки сейчас нам доставляют большое удовольствие. Особенно приятно ехать по живописной местности около озера Балтым. Свежий воздух, обилие зелени!

В настоящее время многие транспортники решили заниматься в этой секции.

Н. САФРОНОВ, токарь транспортной конторы.

Наши планы

С наступлением лета физкультурная работа в управлении № 752 оживилась. Многие юноши и девушки стали заниматься спортом.

Закончился трудовой день... Молодые штукатуры Юрий Овчинников, Виктор Горнушкин, каменщик Евдоким Семенов, маляры Александра Сурина, Ольга Золотарева, Зина Ржабникова, сменив рабочую одежду на спортивную форму, отправляются на волейбольную площадку. Женская команда волейболистов готовится сейчас ко второй спартакиаде на первенство треста. Легкоатлеты также готовятся к соревнованиям, выходят на тренировки, отрабатывают технику толкания ядра, прыжков, бега.

Готовятся и штангисты, гребцы.

Комсомольская организация управления совместно с комитетом ДОСААФ намечает в июле провести военизированный однодневный поход в окрестности города.

Ю. СЕНИСОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ.



Шесть лет с В.И. Лениным

Покушение на В. И. Ленина*

В первой половине марта 1918 года Советское правительство переехало из Петрограда в Москву.

В первые месяцы Владимир Ильич иногда разрешал себе удовольствие: после напряженного дня в одиночку, без охраны, гулять по затихшим от суеты улицам московским улицам.

Однажды в полночь Ленин приехал к зубному врачу на Чистые пруды. Выходя из машины, он сказал мне:

— Поезжайте домой, машина мне не нужна.

Но я не уехал и, стоя в отдалении, ждал Ильича. Вскоре он вышел и, не замечая меня, медленно пошел по Мясницкой улице (ныне Кировской) в сторону Кремля. Я следовал за ним на расстоянии, не выпуская его из виду.

Идет по улице Владимир Ильич, смотрит по сторонам, останавливается у витрин магазинов, у объявлений и театральных афиш. Прохожие не замечают его.

Двое мужчин остановились, и я услышал голос:

— Смотри — никак Ленин! —

и глядя ему вслед. — Ей-богу, Ленин!

А Владимир Ильич все шел и шел не торопясь. Так и дошел он до ворот Кремля и исчез во тьме.

А на следующий день он делился впечатлениями о вчерашней ночной прогулке: с удовольствием погулял!

...Шел 1918 год. Очень тревожное было время. Советская Россия жила лихорадочной и донельзя напряженной жизнью, — жизнью страны в первый год величайшей в мире революции.

В стране был жестокий голод. После только что закончившейся империалистической войны началась гражданская война. Рабочие и крестьяне, уставшие и изголодавшиеся, сражались на фронтах, отстаивая грудью завоевания Великой Октябрьской социалистической революции от контрреволюционных армий и интервентов. Белогвардейцы бросали бомбы из-за угла, устраивали восстания, покушения. Их пули отняли у революции Володарского и Урицкого.

В те дни Владимир Ильич почти ежедневно выезжал на многолюдные открытые митинги. Проходили они на заводах, фабриках,

площадях, в военных частях. Случалось, что Ленин в течение одного дня выступал на двух-трех митингах.

Митинги были открытые в буквальном смысле слова: ворота предприятий, где они происходили, были широко распахнуты для всех и каждого. Больше того: у ворот вывешивались огромные плакаты с гостеприимным приглашением посетить митинг, на котором выступит с речью Ленин.

Жизнь Владимира Ильича по несколько раз в день подвергалась смертельной опасности. Эта опасность усугублялась еще тем, что Владимир Ильич категорически отказывался от какой бы то ни было охраны. При себе он никогда не носил оружия (если не считать крошечного браунинга, из которого он ни разу не стрелял) и просил меня также не вооружаться. Однажды, увидев у меня на поясе наган в кобуре, он ласково, но достаточно решительно сказал:

— К чему вам эта штука, товарищ Гиль? Уберите-ка ее подальше!

Однако револьвер я продолжал носить при себе, хотя тщательно скрывал его от Владимира Ильича.

В тот роковой день — 30 августа 1918 года — мы совершили с Владимиром Ильичем несколько выездов. Побывали уже на Хлебной бирже, где состоялся митинг. Никто не подозревал, что за Лениным шла слежка и готовилось покушение. Это выяснилось

через несколько дней на следствии.

Часов в шесть вечера мы покинули Хлебную биржу и поехали на завод бывший Михельсона, на Серпуховской улице. На этом заводе мы бывали и раньше.

Владимир Ильич был спокоен, ровен, как всегда, только иногда озабоченно щурил глаза и морщил лоб. И неудивительно! Этот день был у него особенно занят. Утром — прием в Совете Народных Комиссаров, затем — совещание, за ним — только что состоявшийся митинг, после него — другой митинг, куда мы мчались, а через два часа в кабинете Ленина должно было начаться под его председательством заседание Совета Народных Комиссаров.

Когда мы въехали во двор, митинг на заводе Михельсона еще не начался. Все ждали Ленина. В обширном гранитном цехе собралось несколько тысяч человек. Как-то получилось, что никто нас не встречал: ни члены завкома, ни кто-либо другой.

Владимир Ильич вышел из автомобиля и быстро направился в цех. Я развернул машину и поставил ее к выезду со двора, шагах в десяти от входа в цех.

Несколько минут спустя ко мне приблизилась женщина в коротком жакете с портфелем в руке. Она остановилась подле самой машины, и я смог рассмотреть ее. Молодая, худощавая, с темными возбужденными глазами, она произвела впечатление не вполне нормального человека: лицо ее было бледно, а голос, ког-

да она заговорила, едва заметно дрожал.

— Что, товарищ, Ленин, кажется, приехал? — спросила она.

— Не знаю, кто приехал, — ответил я.

Она нервно засмеялась и сказала:

— Как же это? Вы — шофер и не знаете, кого везете?

— А я почему знаю? Какой-то оратор — мало ли их ездит, всех не узнаешь, — ответил я спокойно.

Я всегда соблюдал строжайшее правило: никогда никому не говорить, кто приехал, откуда приехал и куда поедет дальше.

Она скривила рот и отошла от меня. Я видел, как она вошла в помещение завода.

Мелькнула мысль: «Что она ко мне привязалась? Такая настойчивая!» Но так как любопытствующих узнать, кто приехал, бывало всегда много, иногда даже обступали машину со всех сторон, то я не обратил особого внимания на поведение и слова этой женщины.

Спустя примерно час из завода вышла первая большая толпа народу — главным образом рабочие — и заполнила почти весь двор. Я понял, что митинг кончился, и быстро завел машину. Владимира Ильича еще не было.

(Продолжение следует).

И. о. редактора Е. КАЛИНОВСКАЯ.

НС 25089 Заказ 6480

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, № 49.

*) Начало см. в № 47.